

## Posudek oponenta bakalářské práce

TOMÁŠEK, R. (2011): Externality v dopravě s důrazem na prostorové aspekty. Bakalářská práce. UK v Praze, PřF, KSGRR, Praha, 49 s. + přílohy.

Bakalářská práce Radka Tomáška čítá 49 stran (plus přílohy), na nichž se autor zabývá pro bakalářské práce ne příliš častým tématem, a sice externalitami v dopravě a prostorovou fragmentací města.

Práce je přehledně a vhodně strukturována na dvě základní části. Zatímco v první části se autor zabývá teoretickou stránkou sledované problematiky, tak v praktické části se zaměřuje na vlastní výzkum. Celá práce je uvozena kapitolou, v níž si autor vytyčuje hlavní i dílčí cíle celé studie. Jako určitý nedostatek považuji absenci explicitně formulovaných hypotéz celé studie a především pak praktického výzkumu. Z textu je zřejmé, že autor s jistými tvrzeními pracuje a v závěru hodnotí jejich pravdivost, avšak přímo je neuvádí jako vstupní hypotézy výzkumu.

Teoretická část práce uvádí čtenáře do celé problematiky externalit v dopravě. Autor zde dostatečně diskutuje různé přístupy ke sledované problematice, přičemž logicky postupuje od obecné úrovně ke konkrétnější (tj. od externalit na obecné úrovni, až po externality v dopravě v Česku). K tomu mu posloužil dostatek použitých zdrojů, které jsou správně citovány. K zamyšlení pak je vhodnost zařazení kapitoly 3.1, která se, vzhledem k zaměření práce, může jevit jako nadbytečná, neboť autor v ní uvádí definice velice obecných dopravních pojmů, jejichž znalost je možné od čtenáře očekávat.

Praktický výzkum autor rozdělil na dvě části. Nejprve vlastním terénním šetřením popsal stav sledované problematiky ve zvolené konkrétní oblasti (oblast Výtoně, Praha 2), následně pomocí dotazníkového šetření zjišťoval, do jaké míry si tuto problematiku uvědomují samotní aktéři, a to především chodci. Díky porovnání výsledků těchto dvou šetření se autor dobírá zajímavých výsledků, které následně v závěrečné kapitole vztahuje ke staveným cílům práce. K lepší přehlednosti by jistě přispělo grafické znázornění hlavních zjištění přímo v textu (v současnosti jsou zde prezentovány spíše formou tabulek a textů, grafické prvky jsou až v přílohách).

Po formální stránce je předkládaná studie zpracovaná kvalitně a nevykazuje výrazné formální nedostatky.

Předkládanou studii považuji za nadprůměrnou bakalářskou práci a doporučuji ji k obhajobě v bakalářském studiu.



V Praze, 8. června 2011

Mgr. Martin Hanus